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ПРО ВИКОРИСТАННЯ ЕЛЕКТРОННИХ СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ 
RESEARCHGATE ТА ACADEMIA.EDU ДЛЯ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ 

НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 
 
Анотація. У публікації проаналізовано особливості використання електронних соціальних мереж 

Researchgate та Academia.edu для оцінювання результативності науково-педагогічних досліджень. Метою 
дослідження було розглянути особливості використанні електронних соціальних мереж Researchgate та 
Academia.edu та виявити переваги і недоліки їх застосування в науково-педагогічній діяльності. Адже, електронні 
соціальні мережі виступають не тільки засобом комунікації у всьому світі, але й інструментом для роботи 
наукових та науково-педагогічних працівників, а саме для оцінювання результативності проведених досліджень.  
Описано основні напрями застосування електронних соціальних мереж для проведення дослідження, зокрема 
психолого-педагогічного напряму. Розкрито та визначено властивості застосування електронних соціальних 
мереж Researchgate та Academia.edu для роботи наукових та науково-педагогічних працівників. Доведено, що 
впровадження електронних соціальних мереж Researchgate та Academia.edu в оцінювання науково-педагогічних 
досліджень ефективно впливає не тільки на результативність дослідження, але й на формування інформаційно-
дослідницької компетентності наукових і науково-педагогічних працівників. Проаналізовано кілька електронних 
соціальних мереж, що створенні для підтримки наукової діяльності. Висвітлено особливості застосування 
електронних соціальних мереж Researchgate та Academia.edu для оцінювання результативності науково-
педагогічних досліджень.  

Визначено стан використання електронних соціальних мереж Researchgate та Academia.edu науково-
педагогічними працівниками для оцінювання проведених досліджень та опитувань. Підкреслюється, що 
використання електронних соціальних мереж Researchgate та Academia.edu є перспективним для проведення 
оцінювання результативності науково-педагогічних досліджень, адже дозволяють виокремити кількісні та якісні 
показники та вплинути на ефективність. 

Ключові слова: електронні соціальні мережі; Researchgate; Academia.edu; педагогічні працівники; 
науково-педагогічні працівники; науково-педагогічні дослідження. 

ВСТУП 
Постановка проблеми. Впровадження різноманітних електронних соціальних мереж 

в науково-педагогічну діяльність актуалізує питання модернізації та підготовки науково-
педагогічних працівників, адже від їх професійної діяльності залежить ефективність 
оцінювання результативності проведених досліджень в науковій спільності. Сучасне 
суспільство вимагає від наукових та науково-педагогічних працівників якісних продуктів, 
адже індекс цитування їх публікацій та матеріалів свідчить про інформаційно-комунікаційну 
компетентність науково-педагогічних працівників, якість освітнього процесу та науково-
педагогічної роботи вцілому. Одним із засобів оцінювання результативності науково-
педагогічних досліджень виступають електронні соціальні мережі. Тому використання 
електронних соціальних мереж Researchgate та Academia.edu для оцінювання результативності 
науково-педагогічних досліджень має низку переваг та можливостей. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій.  
Проаналізувавши публікації та матеріали вітчизняних і зарубіжних учених,  визначено 

основні аспекти використання електронних соціальних мереж для оцінювання результатів 
науково-педагогічних досліджень.  Ці дослідження було згруповано відповідно до 
проблематики їх предметного застосування,  зокрема:   

- питання методології проведення, оцінювання якості, впровадження результатів 
педагогічних досліджень та інформаційно-аналітичної підтримки (В. Биков [2], С. Гончаренко, 
С. Іванова [6], В. Луговий, Л. Лупаренко [5], І. Регейло, О. Спірін [18], С. Сисоєва, А. Яцишин 
[24] та ін.); 

- проблеми створення і впровадження інформаційних систем для планування наукових 
досліджень в галузі освіти (В. Биков [2],  Н. Задорожна,  Г. Єльникова, О. Співаковський, Т. 
Кузнецова, А. Кільченко, Х. Середа, С. Тукало та ін.); 



- питання використання електронних соціальних мереж в галузі освіти (Т. Архіпова [1], 
Р. Гуревич [3], Ю. Дюлічева, С. Івашньова [7], В. Коваленко [9], С. Крібель [11], Г. 
Кучаковська [12], С. Литвинова [13], С. Мигович [14], Є. Патаракін [16], О. Пінчук [17], 
О. Соколюк, Н. Тверезовська, А. Яцишин [24, 23] та ін.) 

- проблеми використання ІКТ для здійснення моніторингу впровадження результатів 
досліджень з педагогічних і психологічних наук (В. Биков [2], О. Спірін [2], Т. Новицька, Л. 
Лупаренко [5]); 

- проблема оцінювання дослідницької діяльності вчених і наукових установ, що 
здійснюється за допомогою бібліометричних та наукометричних показників (Т. Борисова, В. 
Горовий, І. Єгорченко, О. Жабін, Є. Кухарчук, Л. Костенко, О. Кузнецов, С. Назаровець, Т. 
Симоненко, A. Das, L. Leydesdorff, P. Wouters, L. Bornmann та ін.) 

- особливості застосування інформаційних систем, інструментів і баз даних наукометрії 
для об'єктивного оцінювання наукових результатів у галузі соціально-економічних та 
гуманітарних наук (А. Камінська, В. Кравченко, В. Осецький, С. Назаровець, А. Старостіна, 
M. Amin, H. Moed, M. Luwel,  A.  Nederhof, L. Sile тощо.) 

Також, питанням використання електронних соціальних мереж присвячені попередні 
публікації автора даної статті [17, 24, 23]. 

Незважаючи на наявність значної кількості науково-методичних праць, які присвячені 
використанню електронних соціальних мереж в галузі освіти та науки, малодослідженим 
залишається питання щодо використання електронних соціальних мереж Researchgate та 
Academia.edu для оцінювання результативності науково-педагогічних досліджень, а тому 
вважаємо цю проблему актуальною і такою, що потребує спеціального дослідження.  

Мета статті: визначити сучасний стан та особливості застосування електронних 
соціальних мереж Researchgate та Academia.edu для оцінювання результативності науково-
педагогічних досліджень. 

 
РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
 
Нині, інформаційно-комунікаційні технології стали невід’ємною частиною життя 

кожної людини. Використання електронних соціальних мереж в сучасному світі є дієвим 
інструментом для науково-педагогічних працівників. У роботі [10, с. 5] зазначено, що 
електронні соціальні мережі є зручним засобом взаємодіяти між дослідниками з різних країн 
та обмінюватися досвідом і розповсюджувати результати досліджень, спостерігати за 
реакціями учасників на обговорення чи відомості про певні питання (подобається, не 
подобається), запрошувати бажаючих для участі у різних наукових заходах тощо.  

Для нашого дослідження важливим є здійснення аналізу електронних соціальних 
мереж для оцінювання результативності науково-педагогічних досліджень. Варто наголосити, 
що у галузі психолого-педагогічних наук результатами науково-дослідних фундаментальних 
робіт є теорії, концепції, закони, закономірності, принципи, методи, гіпотези, моделі тощо. 
Для прикладних досліджень – нові методи розв’язання проблем,  технологічні рішення,  
експериментальні зразки,  педагогічні та психологічні розробки тощо [2, с. 300]. 

Оцінювання результативності науково-педагогічних досліджень проводиться з метою 
підвищення якості освітнього процесу, ефективності науково-педагогічної роботи, зростання 
рівня професійної та інформаційно-комунікаційної компетеності наукових та науково-
педагогічних працівників. 

Нами було проаналізовано електронні соціальні мережі, які призначені для науково-
педагогічних працівників (таб. 1). 

 
 
 
 



Характеристика популярних електронних соціальних мереж для науково-
педагогічних працівників 

 
Табл. 1 

Назва Короткі відомості 
Academia.edu 

 
 

Безкоштовна та відкрита електронна соціальна мережа, в 
якій користувач може розміщувати матеріали та публікації, 
відстежувати їх цитування, слідкувати за новинами та 
публікаціями колег, підписуватись на новини наукових 
журналів. Мережа позиціонується як універсальна мережа 
для представників усіх сфер науки. Є мобільний додаток.  

ResearchGate 
 

 

Безкоштовна електронна соціальна мережа для співпраці 
між науковими працівниками різноманітних дисципін. 
Особливістю даної мережі є створення персонального 
науково-дослідницького блогу, користувачі якого можуть 
здійснювати спільне використання файлів, розміщення та 
обмін базою публікацій тощо. Відмінністю ResearchGate 
від інших електронних соціальних мереж є опрацбований 
механізм семантичного пошуку. 

SciPeople 

 

Електронна соціальна мережа, яка не тільки здійснює 
комунікацію між науково-педагогічними працівниками, 
але й сприяє пошуку колег для реалізації спільних науково-
дослідницьких проєктів. 

Scientific Social Community 

 

Електронна соціальна мережа, яка є базою грантів та 
конференцій, а також сприяє пошуку вакансій для науково-
педагогічних працівників. Мережа безкоштовна. Для 
отримання данних потрібно паідписатись на дайджест та 
отримувати електронні розсилки про вакансії 
безкоштовно. Також тут можна розміщувати інформацію 
про заходи, які проводить Ваш заклад або установа. 

LinkedIn 

 

Безкоштовна електронна соціальна мережа для пошуку і 
встановлення ділових контактів. В мережі можна 
розміщувати власні професійні резюме, здійснювати 
пошук роботи, рекомендувати колег, створювати групи за 
інтересами. 

Українська наукова 
інтернет-спільнота 

 

Онлайн-спільнота українських науковців для здійснення 
обговорення актуальних проблем української науки, 
розміщення публікацій, обмін досвідом та пошук колег. 

 
Отже, з проведеного вище аналізу зрозуміло, що розглянуті електронні соціальні мережі 
можуть бути потужним інструментом оприлюднення, розповсюдження та аналізу 

використання (цитування) результатів науково-педагогічних досліджень.  Використовуючи ці 
мережі, можливо здійснювати кількісне і якісне оцінювання наукових результатів як окремих 
дослідників, так і науково-педагогічних колективів чи організації. 

Підсумовуючи вищевикладене, вважаємо, що використання електронних соціальних 
мереж для оцінювання результативності науково-педагогічних досліджень є перспективним 

https://www.academia.edu/
http://www.researchgate.net/
http://scipeople.ru/


та актуальним. Здійснюючи дослідження, зокрема психолого-педагогічного напряму, 
важливим є проведення спостереження, опитування, бесід, анкетування, тестування тощо. І 
наразі, електронні соціальні мережі можна використати як засоби, для проведення певних 
аспектів дослідження. Науковцями вже доведено, що електронні соціальні мережі мають 
вагомий дидактичний потенціал, адже завдяки ним підвищився рівень вмотивованості і 
зацікавленості студентів/учнів, учасники можуть підвищувати свою самооцінку і набувати 
соціального досвіду [5, с.174].  

Для науково-педагогічної спільноти важливим є не тільки визначення кількості 
цитування власних публікацій та матеріалів, але й визначення зацікавленості та необхідності 
світової громадськості у результатах науково-педагогічних досліджень, які представлені в 
електронному вигляді в Інтер6нет мережі. Для оцінування цитування, перегляду та 
коментування науково-педагогічних досліджень доцільно застосовувати різноманітні 
спеціалізовані електронні ресурси, в тому числі електронні соціальні мережі.  

Проаналізувавши різноманітні електронні соціальні мережі, автором було виокремлено, 
що для оцінювання результативності науково-педагогічних досліджень доцільно 
застосовувати такі електронні соціальні мережі як Researchgate та Academia.edu. Тому, у статті 
більш детально описано характеристика, особливості та досвід застосування електронних 
соціальних мереж Researchgate та Academia.edu для оцінювання результатів науково-
педагогічних досліджень.  

ResearchGate (http://www.researchgate.net) – електронна соціальна мережа для 
співпраці між науковими працівниками різноманітних дисципін. Нині, ResearchGate налічує 
більше ніж 18 млн зареєстрованих користувачів та понад 100 млн публікацій та досліджень.  

Електронна соціальна мережа ResearchGate заснована у 2008 р. Іджадом Мадішем і 
Сереном Хофмайером та Хорстом Фікеншером. Особливістю даної мережі є створення 
персонального науково-дослідницького блогу, користувачі якого можуть здійснювати спільне 
використання файлів, розміщення та обмін базою публікацій тощо. Відмінністю ResearchGate 
від інших електронних соціальних мереж є опрацбований механізм семантичного пошуку, 
який індексує внутрішні ресурси та основні суспільні бази статей, включаючи PubMed, 
CiteSeer, arXiv, Бібліотеку NASA тощо [2, с. 298]. Цей пошуковий механізм розроблявся 
спеціально для аналізу анотацій статей цілком (а не тільки ключових слів), що, по ідеї, повинно 
підвищити точність результатів. Користувачі можуть читати і скачувати статті безкоштовно. 

Варто наголосити, що в електронній соціальній мережі ResearchGate користувачі можуть 
створювати персональний профіль не тільки науковця, але й установи, проекту тощо; 
здійснювати пошук за вченим, науковою установою, дослідницькими проектами, темами, 
дослідницькими групами тощо; підписуватись на колег та здійснювати комунікацію; 
створювати відкриті або приватні науково-педагогічні групи та спільноти; обмінюватись 
файлами, публікаціями тощо; здійснювати пошук вакансій; аналізувати статистичні відомості 
за активністю публікацій дослідника, кількістю публікацій, їх  цитувань, переглядів тощо [20].  

Також, електронна соціальна мережа ResearchGate має властивість здійснення 
розрахунку інтегрального показника – індексу RG Score та TotalResearchInterest, який дозволяє 
оцінити наукову значущість, авторитетність дослідника. Варто зазначити, що між ORCID та 
ResearcherID є можливість синхронізувати дані профілю та переліки публікацій. 

Аналізуючи вітчизняний та зарубіжний досвід використання ResearchGate, варто 
наголосити, що застосування електронної соціальної мережу в Україні здійснюється 
нещодавно. Адже, за кордоном здобутки вчених і їх публічність - це природна і важлива 
складова діяльності. Електронна соціальна мережа ResearchGate використовується насамперед 
дослідниками в галузі біології, медицини та інформатики [21, с. 2]. 

Academia.edu (https://www.academia.edu/) – електронна соціальна мережа для 
безкоштовного та відкритого доступу до наукових досліджень. Електронна соціальна мережа 
Academia.edu популярна переважно серед фахівців галузі соціальних наук.  

Електронна соціальна мережа Academia.edu заснована у 2008 р. Річардом Прайсом із 
Оксворда. В електронній соціальній мережі Academia.edu користувачі можуть здійснювати 

https://www.academia.edu/


розміщення статей, відстежувати їх цитування за дослідженнями та розробками своїх колег, а 
також мають можливість підписатись на новини наукових журналів. Нині, Academia.edu 
налічує більше ніж 127 млн зареєстрованих користувачів та понад 500 млн публікацій та 
досліджень [21, с. 3]. Academia.edu – це ефективний засіб розповсюдження досліджень 
науково-педагогічних працівників та науковців, який за допомогою спеціальних аналітичних 
засобів дозволяє відстежувати в реальному часі кількість людей, що читають різноманітні 
публікації. Сьогодні платформа також представила новий мобільний додаток, що дозволяє 
безкоштовно швидко і легко отримувати доступ до понад 23 млн наукових робіт та зберігати 
їх у режимі офлайн за допомогою пристрою iOS. 

Особливістю даної мережі є можливість зареєструватись не тільки студентам, науковцям 
та співробітникам наукових установ та закладів, але й незалежним дослідникам, які 
цікавляться наукою [21, с. 3].  

Варто наголосити, що користувачі можуть використовувати електронну соціальну 
мережу Academia.edu для обміну публікаціями, різноманітними документами, відслідковувати 
їх цитування в конкретній області за іменами й ключовими словами, отримувати інформацію 
про гранти, вакансії тощо [21, с. 3]. 

Проаналізувавши електронні соціальні мережі ResearchGate та Academia.edu, варто 
наголосити, що дані мережі є найбільш популярними серед закордонних користувачів. Проте, 
досвід використання електронних соціальних мереж в України набирає своєї популярності. 
Процес реєстрації в обох вказаних електронних соціальних мережах практично ідентичний. 
Вимогою є наявність адреси електронної пошти, що надана освітньою чи дослідницькою 
організацією (аналогічно до Google Scholar) [21, с. 4]. 

Електронна соціальна мережа ResearchGate та Academia.edu представляють на своїй 
платформі бібліотеку наукових публікацій (розміщення та завантаження) та забезпечують 
комунікацію та обмін досвідом між науковими та науково-педагогічним працівниками. Також, 
електронні соціальні мережі ResearchGate та Academia.edu дозволяють більш ефективно 
оцінювати результативність проведених досліджень (кількість переглядів, завантажень, 
цитувань, відстежень тощо) [21, с. 2]. 

Варто виокремити шляхи та етапи використання електронних соціальних мереж 
ResearchGate та Academia.edu для проведення та оцінювання науково-педагогічних 
досліджень.  

1. Проаналізувати та обрати електронну соціальну мережу. 
2. Здійснити в ній реєстрацію, створити власну сторінку, наповнити її особистою та 

контактною інформацією. 
3. Підписатись на сторінку користувача електронної соціальної мережі, спільноти, групи, 

які необхідні оцінювання результативності досліджень. 
4. Здійснити пошук наукового матеріалу та відстеження новин про наукові масові 

заходи. Щоденно в електронних соціальних мережах автори проводять різноманітні наукові 
масові заходи (конференції, семінарі, круглі-столи, майстер-класи тощо), які пов’язані із 
дослідженням та публікують нові статті, книги, публікації. Дослідники намагаються 
поширити свої наукові результати серед колег, розміщуючи посилання на них, чи оголошуючи 
де їх можна переглянути чи завантажити. Якщо користувач в процесі проведення НДР буде 
щодня переглядати новини наукових соціальних мереж, то він будете обізнаний щодо 
актуальності наукових досліджень та орієнтуватися у сучасних розвідках з обраної проблеми 
[8].  

5. Комунікація в персональному чаті. Якщо Вас зацікавила стаття чи публікація 
користувача електронної соціальної мережі, можна написати автору, поставити додаткові 
запитання чи провести дискусію. 

6. Використання інструментів статистики, що пропонуються у більшості соціальних 
мереж. Отримані аналітичні звіти покажуть, які з публікацій привертають найбільшу увагу і 
отримали схвалення та з яких країн користувачі цікавилися публікаціями науковця [8]. 



Варто наголосити, що електронні соціальні мережі є найкращим простором для 
встановлення перших професійних контактів. 

Отже, використання електронних соціальних мереж ResearchGate та Academia.edu для 
оцінювання результативності науково-педагогічних досліджень дозволяє виокремити 
кількісні та якісні показники і суттєво впливати на ефективність проведення науково-
педагогічних досліджень. 

 
ВИСНОВКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 
 
У результаті проведеного дослідження визначено сучасний стан застосування 

електронних соціальних мереж ResearchGate та Academia.edu для оцінювання 
результативності науково-педагогічних досліджень. Однією із переваг електронних 
соціальних мереж ResearchGate та Academia.edu є отримання швидкого зворотнього звязку від 
колег та громадськості, а також зручні сервіси та інструменти, які пропоноують 
вищезазнасчені мережі. Варто наголосити, що в електронних соціальних мережах 
ResearchGate та Academia.edu користувач має можливість переглядати пуьблікації, 
коментувати їх, збирати статистичні відомості, здійснювати комунікацію, обмінюватись 
досвідом, спостерігати за нреакціями учасників під публікацією чи під час обговорення, 
апрошувати бажаючих для участі у різних наукових заходах тощо. 

Вважаємо, що використання електронних соціальних мереж ResearchGate та 
Academia.edu є перспективним не тільки для проведення науково-педагогічних дослідженя, 
але й для оцінювання їх результативності.  

Перспективами подальших досліджень є розроблення рекомендацій з метою 
використання електронних соціальних мереж ResearchGate та Academia.edu для оцінювання 
результативності науково-педагогічних досліджень. 
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ON THE USE OF ELECTRONIC SOCIAL NETWORKS RESEARCHGATE ТА 

ACADEMIA.EDU TO EVALUATE THE PERFORMANCE OF SCIENTIFIC AND 
PEDAGOGICAL RESEARCH 

 
Abstract. The publication analyzes the features of using electronic social networks Researchgate and 

Academia.edu to evaluate the effectiveness of scientific and pedagogical research. The aim of the study was to consider 
the features of the use of electronic social networks Researchgate and Academia.edu and to identify the advantages and 
disadvantages of their use in scientific and pedagogical activities. After all, electronic social networks are not only a 
means of communication around the world, but also a tool for the work of scientific and scientific-pedagogical workers, 
namely to evaluate the effectiveness of research. The main directions of application of electronic social networks for 
carrying out research, in particular the psychological and pedagogical direction are described. The properties of 
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application of electronic social networks Researchgate and Academia.edu for work of scientific and scientific-pedagogical 
workers are revealed and defined. It is proved that the introduction of electronic social networks Researchgate and 
Academia.edu in the evaluation of scientific and pedagogical research effectively affects not only the effectiveness of 
research, but also the formation of information and research competence of scientific and scientific and pedagogical 
workers. Several electronic social networks created to support scientific activity are analyzed. The peculiarities of the use 
of electronic social networks Researchgate and Academia.edu to evaluate the effectiveness of scientific and pedagogical 
research are highlighted. 

The state of use of electronic social networks Researchgate and Academia.edu by scientific and pedagogical 
workers to evaluate the conducted research and surveys is determined. It is emphasized that the use of electronic social 
networks Researchgate and Academia.edu is promising for evaluating the effectiveness of scientific and pedagogical 
research, as they allow to distinguish between quantitative and qualitative indicators and influence efficiency. 

Keywords: electronic social networks; Researchgate; Academia.edu; pedagogical workers; scientific and 
pedagogical workers; scientific and pedagogical research. 
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